

Ленинский ШАХТЕР

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Бригада тов. Измествьева выполнила два месячных плана

Скоростными методами

Коллектив проходчиков Почетного шахтера Константина Уваровича Измествьева в июне завоевал первенство в соревновании проходческих бригад рудника, выполнив три месячных плана.

В июле горняки работают скоростными методами, выполняя до трех планов в смену. Еще в первой декаде бригада тов. Измествьева выполнила первое месячное задание, а 18 июля были пройдены последние погонные метры уходов в счет второго месячного плана.

Эта крупная производственная победа завоевана упорным трудом.

Хорошими помощниками бригадирю являются проходчики Шаталов, Сидоркин, Шепелин. Они выполняют нормы выработки от 200 до 300 процентов.

До конца месяца бригада Константина Уваровича обязалась выполнить еще один месячный план и удержать первенство в социалистическом соревновании по профессиям.

М. ГЛАДКИХ,
помощник начальника 12-го участка шахты им. С. М. Кирова.

ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА. Для проветривания лавы участка №19 была необходима срочная пробивка 16-й люковой печи. Работу следовало сделать не за день—два, а буквально за одну смену. Эту трудную задачу взялся выполнить один из лучших проходчиков участка № 12 Ивац Яковлевич Киселев с запальщиком тов. Сметаниным.

16 июля им. подготовили фронт работы. За смену т. т. Киселев и Сметанин, работая скоростными методами, прошли 8,5 погонных метра люковой печи и выполнили норму на 532 процента каждый. Запальщик тов. Сметанин совмещал две профессии.

Лавы № 12 получила свежую струю воздуха.

Молодежь овладевает профессией

Совсем недавно закончили школу ФЗО и получили специальность плотников братья Сорокины. В первый же месяц самостоятельной работы в «Промстройконторе» треста «Ленинголь» они выполнили норму выработки на 120 процентов. Один из братьев—Иван Сорокин руководит молодежной бригадой плотников. Он не только сам работает хорошо, но и обучает других рабочих. Бригада Сорокина взяла обязательство выполнить июльский план на 130 проц.

Профярг ДРОЙСКИЙ.

СТАХАНОВСКИЕ ТЕМПЫ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». В кузнечном цехе завода высоких показателей труда добился кузнец Федор Андреевич Биреев. В паре с молотобойцем Обуховым они ежедневно выполняют по три нормы и больше. 19 июля на обделке томо-ров стахановцы выполнили норму на 350 процентов при хорошем качестве изделия.

С хорошими показателями идут навстречу шахтерскому празднику кузнец Бычков и молотобоец Москаленко. На поковке деталей индивидуального оборудования шахт они изо дня в день выполняют по две с половиной—три нормы.

По цикличному графику

Во втором квартале первого полугодия наш участок получил новую лаву на втором Наджуринском пласту, где качка угля производится через уклон № 4, оборудованный мощным ленточным транспортером.

Под руководством начальника Михаила Васильевича Литвинова коллектив участка начал готовиться к работе по графику цикличности. Тщательно продумывались все процессы работы. В июле мы начали цикловать лаву. И за 19 дней дали 19,5 цикла.

Было много трудностей с доставкой леса, с подготовкой лавы, но коллектив преодолел их.

Мы завели такой порядок—если один процесс работы отстает, сюда

на помощь идут все работающие в это время в лаве горняки, начиная от мотористки и кончая горными мастерами, начальником участка.

Например, 17 июля в подготовительную смену установщики задержались с перестановкой механизмов. Я вместе с крепильщиками т. т. Петвалеевым, Кругловым и Кочкаревым пришел на помощь. Прорыв был ликвидирован и лавы подготовлены во-время.

Работа по графику цикличности обеспечила участку за 19 дней два эшелона сверхпланового угля и выполнение годовых социалистических обязательств.

Почетный шахтер Т. КОСТРОВ, крепильщик участка № 3 шахты «Журилка».

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТА «ЖУРИЛКА». Борясь за достойную встречу шахтерского праздника, коллектив участка тов. Воропаева добился замечательных успехов. Качающие смены т. т. Ландина, Маркина и Бойко ежедневно выполняют план на 130—150 процентов.

17 и 18 июля участок в полтора раза перевыполнил план. Только смены т. т. Ландина и Бойко за эти дни выдали на-гора около 120 тонн сверхпланового угля.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». В социалистическом соревновании за выполнение годовых обязательств к шахтерскому празднику первенство за первую половину июля заняли навалотбойщики бригад Ахмедзянова и Заводского. Они дали в счет обязательств свыше 1000 тонн угля.

Среди участков впереди идут коллективы горняков второго и четвертого участков.

По Советскому Союзу

НАЧИНАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

20 июля в стране начинается очередной призыв молодежи в ремесленные и железнодорожные училища.

Во многих областях количество заявлений превышает план приема. Так, в Воронежской области на 3600 мест уже подано более 4000 заявлений, в Курской области на 1200 мест—3 тысячи заявлений и т. д.

Призыв будет проводиться среди сельской и городской молодежи. Ему подлежат юноши и девушки в возрасте от 14 до 17 лет. В течение месяца будет принята 281 тысяча человек.

Во многих ремесленных училищах с нового учебного года начнется подготовка специалистов для колхозных электростанций.

(ТАСС)

ИЗДАНИЕ МАТЕРИАЛОВ СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВОСЬМИ ГОСУДАРСТВ В ВАРШАВЕ

Госполитиздат выпустил брошюру «Совещание министров иностранных дел восьми государств в Варшаве (23—24 июня 1948 г.)».

В нее вошли: сообщение об открытии совещания; заявление министров иностранных дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Польши, Румынии и

Венгрии по поводу решений Лондонского совещания о Германии; сообщение об окончании работы совещания; речи В. М. Молотова и Ю. Цирпанкевича на митинге на варшавском аэродроме.

Тираж брошюры—200 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

ПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ ПУСТЫНИ

БАЛХАН. Еще недавно этого города не было на географических картах СССР. Сейчас город меди, выросший в пустынной степи, застроен кварталами многоэтажных благоустроенных домов, имеет прекрасные клубы, библиотеки, библиотеки.

Гордость балханцев является обширный ботанический сад, яркой

зеленью обрамляющий озеро. На одном из участков этого сада растет около тысячи яблонь, груш, яблочных кустов. Ожидается обильный урожай.

Балханцы — подлинные преобразователи пустыни — заставили зацвести суровую степь.

16 июля. (ТАСС).

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й.

№ 139(4300) | Среда, 21 июля 1948 г. | Цена 20 коп.

Улучшить работу столовых

Отмена карточной системы, повышение покупательной способности рубля повысили в свою очередь требования трудящихся к торговым организациям. Более требовательным стал покупатель к качеству промышленных товаров и продуктов питания, к ассортименту, к обслуживанию. В том магазине, столовой, где не удовлетворяют законных требований потребителя — меньше посетителей, хуже выполняется план товарооборота, больше нареканий трудящихся.

В городскую газету поступают письма с жалобами на неудовлетворительную работу столовых ОРСа треста «Ленинголь». В столовой № 4 на «Трех уклонах» шахты им. С. М. Кирова в меню вы прочтете самые разнообразные блюда. Но когда шахтер пытается их заказать, то оказывается, что кроме шей и одного второго блюда ничего не приготовлено. Плохо обслуживают горняков и столовая на шахте «7 Ноября». Обеды здесь невкусные, официантки с посетителями грубы. Идут рабочие в эту столовую в силу необходимости, так как другой на шахте нет.

Недавно раборцы газеты вскрыли вопиющие недостатки в столовой на шахте «Полысаевской» (заведующий Юдин). Здесь разбазаривают продукты, не заботятся о том, чтобы вкусно и сытно накормить горняков.

Не раз писали в газету о плохой работе столовой ОРСа № 1.

Что же сделали по этим сигналам начальник ОРСа тов. Белаш и заведующий отделом общественного питания т. Никифоров? Пропитавшихся директоров они переводят в другие столовые, объявляют выговора, выговора с предупреждением, то-есть стали только на путь административных мер. Но это плохо помогает. Совсем недавно было вынесено административное взыскание директору столовой № 1 Зузыкину, а дело в этой столовой все хуже и хуже. Меню изо дня в день состоит всего из трех блюд. Чтобы здесь пообедать, надо потратить не меньше часа.

Повседневного большевистского контроля за работой столовых нет, — в этом все дело. Особенно плохо организовано снабжение их продуктами. Бывает, что столовым в

течение продолжительного времени отпускают продукты в узком ассортименте. Причем и на базах, и в самих столовых хранятся они плохо. Большинство столовых не имеют льда для хранения скоропортящихся продуктов, не имеют приспособленных для этого холодильников. Ясно, что это отражается на качестве, приводит к порче продуктов. В разгар лета в большинстве столовых нет зелени—редиса, лука. В жаркие дни вы не найдете нигде любимого и недорогого блюда — окрошки.

Все это говорит о том, что кадры работников столовых руководители ОРСа не учат, не прививают им культуру советской торговли, не воспитывают в них сознания быть чуткими к запросам потребителей, уметь удовлетворить возросшие потребности трудящихся.

Работники общественного питания стоят на ответственном участке. Особенно должны понять они свою ответственность, обслуживая передовой отряд советских трудящихся—шахтеров. В столовой шахтер должен чувствовать себя, как дома, видеть здесь радужный прием, вежливое, культурное к себе отношение, быстрое обслуживание. А главное—вкусный и сытный обед.

Далеко не все еще хорошо в столовой № 9 на шахте им. С. М. Кирова. Еще год тому назад она была в числе самых отстающих. Но туда пришел заведующий коммунист т. Казаков, и дело значительно изменилось к лучшему. Почему бы ОРСу треста не организовать обмен опытом между работниками столовых, не включить коллективы столовых в действенное социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника «Дня шахтера»?

Но руководители ОРСа никак не могут отказаться от администрирования, не хотят по-настоящему «повозиться» с кадрами, глубоко заняться их воспитанием и обучением.

Надо каренным образом изменить лицо общественной столовой в нашем городе. Столовая—важнейший участок в обслуживании трудящихся. Пренебрегать этим участком, не заниматься им повседневно, не улучшать его работу — большая ошибка.

На новостройках Белоруссии

МИНСК. В нынешнем году в Белоруссии войдет в строй 50 новых фабрик и заводов.

Недалеко от Орши, в поселке Варань, строится завод швейных машин. Быстрыми темпами сооружается крупный машиностроительный завод в поселке Жодно, Минской области.

Предприятие будет выпускать машины для торфяной промышленности. В самом Минске завершается сооружение патефонного завода и картографической фабрики. На реке Пляса при участии колхозников строится крупнейшая в республике ГРЭС. Она даст первый ток к 31-й годовщине Великого Октября.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наш опыт массово-политической работы

В коллективе нашего завода агитаторы получили заслуженное признание и уважение. Рабочие с большим вниманием и интересом слушают лекции и доклады, беседы и читки газет. Этого мы добились не сразу. Много у нас было недостатков и часто можно было слышать сетования агитаторов на то, что их беседы слушают невнимательно, без интереса.

Партбюро на эти сигналы порой не обращало внимания. И лишь постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе дало нам понять какие серьезные ошибки и недостатки допускали мы в своей работе с массами.

В агитколлектив были вовлечены новые свежие силы из числа хорошо подготовленных коммунистов. Большое внимание уделено учебе агитаторов, качеству подготовки бесед и контролю за их проведением.

На беседах агитаторов часто присутствуют члены партбюро и пропагандисты. После обсуждения ход бесед на совещаниях агитаторов. Если раньше отчеты агитаторов о своей работе мы выносили на партийные собрания от случая к случаю, то сейчас это делаем систематически. В апреле на партийном собрании мы заслушали отчет агитатора тов. Коломенского. К партийному поручению он относился небрежно, запустил массово-политическую работу в цехе. Собрание предупредило его. В июне вторично поставили его отчет на заседании партбюро, выяснилось, что тов. Коломенский не исправил своих недостатков. Партбюро сделало новое серьезное предупреждение и оказало ему помощь в составлении пла-

на работы и в подборе литературы. Недавно мы снова проверили его работу, и надо сказать, что товарищ значительно улучшил качество бесед и систематически ведет их в цехе.

В июле провели два семинара агитаторов с вопросами «Итоги работы завода за первое полугодие и задачи на третий квартал» и «Коммюнике Информбюро компартий».

В конце июня и в начале июля провели совещания с председателями цеховых комитетов, партгруппорганами, комсоргами, агитаторами о проверке коллективных договоров. На партийном и комсомольском собраниях обсудили вопрос о формах и методах культурно-массовой и политической работы в летний период. Недавно партбюро в порядке проверки исполнения решений обсудило на собраниях партийных и комсомольских групп как коммунисты и комсомольцы участвуют в политической работе.

Все это дает нам возможность держать партийную организацию и ее актив в свете задач, стоящих перед коллективом завода в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Наши агитаторы принимают активное участие во всей общественной жизни завода, во всех начинаниях партийной и профсоюзной организаций. Они были застрельщиками индивидуального социалистического соревнования по профессиям, экономии средств и рационализации, благоустройства дорог и т. д. Агитатор тов. Шилкин, электромонтер, внес предложение заменить ручную приайку контактов механической и сконструировал специальную ма-

шинку. Агитатор Еремеев совместно с начальником цеха Зима и конструктором Хведорас внесли рационализаторское предложение, которое даст заводу 262 тысячи рублей экономии в год. Только за 4 месяца от рационализаторских предложений получена экономия свыше 400 тысяч рублей.

Агитаторы — настоящие помощники партийных групп и цеховых комитетов в проверке социалистических обязательств. В каждом цехе мы имеем доски показателей, куда ежедневно заносится итоги работы каждого рабочего и бригады. Вот почему у нас всегда висят свежие лозунги, плакаты, своевременно вывешиваются на витрины газеты, выпускаются стенные газеты.

В июле агитаторы Еремеев, Гузь, Токарев, Каблихин и другие провели беседы «Третий квартал — решающий в выполнении годового плана к 7 ноября», ознакомили рабочих с важнейшими событиями в международной жизни.

Усиление агитационно-массовой работы способствовало выполнению производственных планов. За июнь план был выполнен на 115 проц., а полугодовой — на 108 проц. В три с половиной раза против плана снизили себестоимость выпускаемой продукции.

Партийная организация накопленный опыт работы с массами закрепит и направит все усилия коллектива на выполнение годового плана к 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

В. ТАРАТАНОВ,

секретарь партийной организации электромеханического цеха.

Н О В Ы Е К Н И Г И

Государственные издательства политической, художественной и детской литературы систематически выпускают произведения деятелей коммунистической партии, советских писателей, русских классиков, работников науки и культуры. В книжном магазине и киосках города читатель может приобрести следующие новые книги:

Винятына — «За бережливость

и экономию», издательство ВЦСПС Москва. 1947 г. Цена 1 руб.

Александров — «О советской социалистической демократии». Госполитиздат. 1948 г. Цена 60 коп.

«Что требует комсомол от комсомольца», изд. «Молодая гвардия». Цена 1 руб. 50 коп.

Глеб Успенский — рассказы и очерки. Государственное издательство художественной литературы 1948 г. Цена 6 руб.

Василий Гроссман — «Степан Кольчугин». Роман в четырех частях о жизни шахтеров в дореволюционной России, об их борьбе с предпринимателями, о превращении старых шахт в социалистические предприятия, о новых людях, рожденных революцией. Государственное издательство советской литературы. 1947 г. Цена 1-й книги 9 руб. 25 коп., второй книги 11 руб. 25 коп.

На подмогу героям-отцам

Большие коридоры ремесленного училища, обычно пустующие в эти предвечерние часы, сегодня были наполнены празднично одетой молодежью. Звенели веселые молодые голоса, смех... Из зала неслись звуки музыки. Здесь кружились пары.

В этот день, 17 июля, ученики ремесленного училища № 2 собрались на свой традиционный вечер выпускников. Из года в год училище дает для угольной и другой промышленности города сотни новых квалифицированных рабочих. И день их выпуска отмечается ежегодно, как большой радостный праздник.

Многие учащиеся, выпущенные в этом году, пришли на свой праздник с производства, куда они устроились работать сразу же по окончании училища. Среди них кузнец Грузовин, шахтный электрослесарь Белкин, автослесарь Журавлев, они пришли прямо со смены, усев принарядиться.

Группа учащихся окружала стройного черноволосого юношу в форме студента индустриального техникума. Это — бывший ученик РУ № 2 Игнатов. Приехав на каникулы, он не мог не зайти на традиционный вечер в родное училище. Здесь он делал первые шаги к большой серьезной учебе.

Вечер открыт. Начиная свой доклад о результатах прошедшего учебного года, заместитель директора тов. Вышегородцев обращается к выпускникам.

— В этом зале мы собрались с вами сегодня для того, чтобы в последний раз побеседовать о самостоятельной жизни и работе, в которую вступаete вы после школы. Знаю, — вы горды тем, что стали квалифицированными рабочими, но никогда, ни на минуту не забывайте о том, что вам еще нужно много, много учиться, чтобы окончательно овладеть квалификаци-

ей, которую вы приобрели здесь, чтобы расти также, как росли ваши старшие товарищи, вышедшие из этих стен, — ныне техники, инженеры. Поэтому непрестанно учитесь у стахановцев, перенимайте их опыт, читайте больше литературы, будьте примером в труде, ибо от вашего честного к нему отношения будет зависеть добыча угля на участке, или в бригаде, работа любого цеха, шахты, завода.

Тов. Вышегородцев с удовлетворением отмечает, что в этом году училище выпустило шахтовых электрослесарей, слесарей инструментальщиков, кузнецов, слесарей по ремонту и рабочих других специальностей 316 человек, из них 214 человек получили пятый разряд, остальные четвертый, а пяти присвоены высший шестой разряд.

— Это результат плодотворной работы нашего педагогического состава, мастеров и повзросневшей ответственности учащихся, молодых строителей сталинского пятилетнего

Посетители редакции

• рассказывают

Счастье наших детей

Афанасий Трофимович Маханько из колхоза «Красный Герой» приехал в город по делу. Выбрав свободную минуту, он зашел в редакцию, чтобы рассказать о событии, которое до глубины души взволновало его.

Приводим его рассказ.

— Неподалеку от нашего колхоза расположен пионерский лагерь электромеханического завода. Направился я туда попроситься на машину, чтобы доехать до города. Пришел и попал на детский праздник по случаю закрытия первого сезона.

Мне скоро 70 лет. Много видел я в своей жизни, но, пожалуй, никогда на душе моей не было так светло, как при виде детского веселья, при виде загорелых, здоровых ребятшек. Как они танцевали, как пели! Я подошел к руководительнице лагеря тов. Воронцевой и попросил, чтобы дети заехали по пу-

ти к нам в колхоз и показали то, чему они научились в лагере. Она пообещала. И действительно, через два часа пионеры были у нас. Спасибо, что старика уважили. Все, кто был в это время в колхозе, собрались на улице приветствовать юных гостей.

Будучи в лагере, я посмотрел как дети живут, как их кормят. При мне в котел засыпали ведро риса. Везде чисто, уютно, культурно.

В столовой я видел портрет товарища Сталина, украшенный цветами и зеленью. Это сделали благодарные детские руки.

Ему, Иосифу Виссарионовичу, дорогому вождю и учителю обязаны мы тем, что видел я в пионерском лагере, обязаны всем счастьем наших детей. Моих сыновей воспитала и вывела в люди советская власть. Один сын — помощник областного прокурора, другой — майор Советской Армии. Геройски погиб в борьбе с фашистами мой третий сын — летчик. Но горе утраты моего сына искупает великая сталинская забота о всех советских детях.

Поучитесь у них

Екатерина Васильевна Искиндарова — зарядчица ламповой на шахте «Журишка» выдвинута членом комиссии рабочего контроля по магазину № 9 (зав. тов. Иванова).

На-днях она зашла в редакцию и поделилась своим мнением о работе магазина.

— В газете часто мы читаем заметки о наших торговых организациях. И все больше трудящиеся критикуют заведующих и продавцов. Но не все магазины такие плохие, и я подумала: дай зайду в

редакцию и расскажу как работает наш магазин. Чистота и порядок — вот что прежде всего бросается в глаза в магазине № 9. Здесь всегда продукты свежие и разных сортов. Есть мануфактура, платье, обувь. По тому, как продавцы отпускают товар, разговаривают с покупателями, чувствуется, что они любят свое дело и понимают, что дело это очень важное и нужное народу.

Я советую работникам всех магазинов ОРСа поучиться у работников магазина № 9.

По нашему городу

В ГОРОДЦЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Государство ассигнует большие средства для обеспечения тех, кто потерял трудоспособность на производстве, семей, лишившихся кормильцев, инвалидов войны и т. д. Только за полугодие городской отдел социального обеспечения ока-

зал денежную помощь в сумме пятидесяти тысяч рублей. 42 тысячи рублей выданы через кассу взаимопомощи горсобеса.

Но помощь не ограничивается только денежными пособиями. На шахтах, крупных предприятиях имеются онекунские советы и внештатные инспектора горсобеса. Они выясняют степень нуждаемости пенсионеров и отдел обеспечения помогает последним в ремонте домов, подвозке угля, обработке огородов и т. д. Так, в этом году подвезено пенсионерам более тысячи тонн угля, отремонтировано сорок жилых домов, вспахано 90 гектаров индивидуальных огородов. В оздоровительную кампанию горсобес направил в лагерь и детплощадки шестьдесят трех детей пенсионеров и военнослужащих.

НА ЭКСКУРСИЮ В МОСКВУ

На-днях отличники учебы, учащиеся 7 класса Нина Попова, дочь знатного навалотбойщика шахты «А», и Владислав Залесский выехали на экскурсию в столицу нашей Родины — Москву.

Галина ГАЕВСКАЯ.

Навести порядок и дисциплину на подземном транспорте

Вот почему у нас простои

Каждый день мы узнаем, что участки, смены и бригады шахт рудника выполняют свои социальные обязательства, взятые ко «Дню шахтера» и до глубины души больно нам, старым горнякам, осознавать то, что коллектив участка № 20, членами которого мы являемся, отстаёт в соревновании. Мы потеряли свою славу одного из лучших коллективов шахты имени С. М. Кирова.

В чем дело? Или люди у нас разучились работать, или нехватает рабочих? Этого нет. Коллектив, как и прежде, горит желанием работать производительнее и к шахтерскому празднику выполнить свои годовые обязательства. Но нашу работу срывает подземный транспорт. Почти ежедневно два часа очистная смена простаивает из-за несвоевременной подачи порожняка.

А ведь порожняк должен подаваться к локам за час до прихода новой смены. Это правило не соблюдается.

Бывают дни, когда и порожняк есть, но диспетчерская транспорта создает под локами «пробку». Все-го чаще это наблюдается при дежурстве диспетчера Кулак. Он плохо регулирует движение составов. К приходу качающей смены полнаны локы Кулак нагонит десятки вагонов с породой из подготовитель-

ных выработок. В час ночи он сме-няется и поднимается на-гора. Пока второй диспетчер примет смену, да начнет ликвидировать «пробку», пройдет еще час. А смена стоит. Так было 19 июля. Целых два с половиной часа мы не работали, хотя и был порожняк. При возможности накачать 280 тонн угля, мы выдали на-гора 200 тонн.

Под локами № 21 давно требуется перестилка звеньев рельс, но заявки как устные, так и письменные начальнику транспорта тов. Тугасву до сих пор не выполнены. Нашему участку приходится ежедневно назначать под локы по 3—4 люковых, потому что рельсы во многих местах осели и вместо самоката получился подъем.

Плохо транспорт обеспечивает участок лесом. По правилам у нас в лаве должен быть суточный запас леса. Но мы не имеем его и на одну смену. 17 июля лавы простояла два часа в ночную смену лишь потому, что работники транспорта не подвезли своевременно лесоматериал для перетяжки кровли.

Все это говорит о том, что на транспорте нет дисциплины, нет заботы об угле.

Ф. ПАРШИН, Г. КОШКИН,
забойщики участка № 20,
шахты имени С. М. Кирова.

Это непростительно!

Лавы 8-го участка работают на односменном графике. Надо сказать, что коллектив работает неплохо. В июле мы уже выдали на-гора два эшелона сверхпланового угля. Но это нас не удовлетворяет. Коллектив хочет по примеру лучших участков шахты работать по циклическому графику.

Лавы у нас хорошая, сил хватит, чтобы брать цикл в сутки. Но сколько бы мы ни пытались работать по графику цикличности, ничего не выходит, график срывается. И всему причиной участок подземного транспорта. Только из-за несвоевременной подачи порожняка мы не можем приловить лаву.

В июле мы дважды пытались перевести лаву на циклический график работы, и оба раза подвел транспорт.

Это непростительно транспорту сейчас, когда на руднике так резко ставится вопрос о переводе лав на циклическую работу. Одна наша лавы при цикловании может давать ежедневно почти в два раза угля больше, чем сейчас.

П. УСТИНОВ,
помощник начальника участка № 8 шахты им. С. М. Кирова.

Улучшить доставку леса на участки

Моя бригада работает на подготовке фронта качающим сменам. От того, как мы подготовим лаву зависит работа качающей смены.

Но вот уже в течение многих месяцев, изо дня в день, на подготовку нам не подают леса. Придешь в лаву и не знаешь — начинать работу или нет. Чтобы не сорвать подготовку, рабочие вынуждены по выработкам искать подходящий лес. Но не всегда удается найти лес, и подготовительная смена вынуждена прибегать к нарушениям паспорта крепления. Так было 13 июля в лаве № 38. Из-за отсутствия леса в 28 кругах под-

ряд мы ставили только по одной забойной стойке.

Бывают случаи, когда транспорт привезет лес некомплектно — или один отпыва, или один стойки.

Смена горного мастера Чернышкова в этом месяце целиком простояла две смены из-за того, что транспорт не подает лес.

В течение нескольких месяцев еще не было дня, чтобы участок не простоял несколько часов из-за несвоевременной подачи порожняка. Безответственное отношение руководителей транспорта к вагонному парку привело к тому, что у многих вагонов одна сторона полуска-

тов оторвалась, вагоны без конца забуриваются.

Халатность рабочих транспорта, обслуживающих 1-й и 2-й Максимовские уклоны приводит к срывам вагонов, которые налету выводят из строя капитальное крепление уклона.

Участку подземного транспорта необходимо навести в своей работе надлежащий порядок, дать возможность рабочим очистных участков выполнять обязательства, взятые ко «Дню шахтера».

Д. ТУРЕНКО,
бригадир 8-го участка шахты «А».

Машинист электровоза

Иван Словягин стоял в кругу друзей, тесным кольцом обступивших его и смущенно улыбался. Ему пожимали руки, шумно хлопали по плечу, кто-то протягивал газету.

— Читай, Ваня. Читай!

Кондуктор Чучалин, взяв газету, стал громко, выделяя каждое слово, читать подчеркнутые красным карандашом строчки:

...Ленинградскому горком ВВП(б), горком союза угольщиков постановили присудить звание лучшего машиниста электровоза Словягину Ивану Николаевичу...

Спустя несколько месяцев после Победы на участок движения шахты им. С. М. Кирова пришел Иван Словягин и громко по-солдатски поздравился.

Человек, который сидел за столом, поднял на вошедшего уставшие глаза и вдруг, улыбнувшись, порывисто встал.

— Ваня... давно прибыл?

— Вчера.

— Отвоевался, значит?

— Отвоевался.

— Героем вернулся Ишь орден-то сколько. Ну, признавайся откровенно — соскучился, небось по шахте? А?

— Конечно. Еще как!

— Куда же думаешь теперь?.. На старое место, электрослесарем?

— Нет. Я на фронте машину в бой водил... танк. А сейчас электровозом хочу командовать.

Отъехав с полкилометра от люков лавы Болдыревского Запада Иван Словягин вдруг почувствовал, что стряслось несчастье — разорвало состав.

О случившемся подавал тревожные сигналы где-то в хвосте состава и кондуктор Чучалин.

Иван быстро остановил машину и побежал к Чучалину.

Тот стоял возле соскочивших с рельс вагончиков и крепко ругался на сцепки, которые подводят уже не раз, рвутся на каждом шагу...

— А что если обматывать дополнительно проволокой крючки и сцепки? — сказал Словягин.

Решили попробовать.

Новый способ прицепки вагончиков дал свои результаты. Составы больше рваться не стали.

Иван отлично знает свой электровоз. Недаром он до войны два года работал в депо электрослесарем. Поэтому, если что и случится с электровозом, он не ставит его на ремонт, а сам с кондуктором на месте устраняет неполадки. Бывало — горели предохранители. Словягин ставил новые, не обращая за помощью в депо.

После капитальных и средних ремонтов, проводимых в депо, он проверяет каждую деталь, каждый винтик, каждую гайку своей машины.



Итоговая выставка лучших экспонатов всесоюзного смотря творчества радиолюбителей — конструкторов в Московском Доме инженера и техника.

В отделе приемных устройств показывается автоматический портативный радиоузел (конструкция радиолюбителя из Белорусской ССР. Е. П. Корножицкий).

На снимке, конструктор Е. П. Корножицкий у своего автоматического радиоузла.

Фото Б. Витчевского.

Прессклише ТАСС

РУБАЕМ!

В порыве усердия

Вздумали на заводе «Красный Октябрь» наводить чистоту и порядок. Действительно пора! Территория настолько захламлена, что это совсем не делает чести советскому предприятию.

Исключительное усердие проявил в этом деле завхоз Лерман. Ему некогда было разбираться, что нужно и не нужно — все пошло под мет-

лу. Так вместе с хламом были вывезены с завода 150 стаканов «ДК-2-15» общим весом около 2000 тонн и стоимостью более 150 тысяч рублей.

Часть стаканов, правда, успели вернуть на завод. Кто же будет отвечать за остальные?

Работники завода.

Ответ на ответ

В редакцию поступила жалоба от инвалида труда 2-й группы И. В. Харитонов, что еще в феврале он сдал талоны на уголь в жилищно-коммунальный отдел шахты «Журишка», но уголь так и не привезли.

В ответ на наш запрос начальник ЖКО тов. Константинов сообщает, что уголь, наконец-то (сугубо почти 5 месяцев), вывезен Харитонову.

В ответе тов. Константинова ни

звука нет о том, что виновные в волоките и бездушном отношении к инвалиду понесли наказание, что жилищно-коммунальный отдел — его работники и руководители — сделали для себя из этого факта соответствующий вывод.

Видно, тов. Константинов считает все это не стоящим его внимания и с завидным спокойствием ждет очередного напоминания о необходимости исполнять свои прямые обязанности.

По материалам «Ленинского шахтера»

О КНИЖЕ ЖАЛОБ

Под таким заголовком в газете за № 125 была напечатана заметка о том, что в ряде магазинов чинятся всякие препятствия при

получении книг жалоб и предложений.

Как сообщает нам начальник торгового отдела Ленкустторга тов. Ковалев, факты, указанные в заметке, подтвердились. Кассирю Неверовой и продавцу Худяковой (магазин № 8) приказом по торгу объявлен выговор.

За несвоевременный ответ на жалобу директор магазина № 5 Другов предупрежден.

Груша, дающая два урожая в год

СОЧИ. Около 15 лет назад великий садовод Н. В. Мичурин дал своему ученику Федору Зорину задание — разыскать на Кавказе вегетативную грушу, которая в году дает два урожая: первый из цветов и второй из листьев.

Зорин выполнил задание учителя. Вегетативную грушу он нашел в диком состоянии в районе Туапсе и принялся за ее изучение. Сейчас на территории Сочинской опытной станции южных и субтропических культур создается единственный в мире культурный сад вегетативной груши. Уже начался сбор плодов, выросших из цветов. Через 2—3 недели созревают груши, образовавшиеся из листьев.

Если сравнить электровоз Словягина с другими, то оказывается, что в первом полугодии он проработал больше на 60 смен. Это-то и позволило лучшему машинисту рудника вывезти в июле на 3 тысячи тонн угля больше, чем положено по норме.

Уголь, поблескивая при свете шахтерских лампочек, потоком рвется с головки скребкового транспортера в вагончики.

Иван горит люковых.

— Живее, ребята, живее!

Из темноты неожиданно появился начальник участка Кошман.

— Сколько отвез? — спрашивает он Словягина.

— 250 тонн.

— А сколько сейчас возьмешь?

— 24 вагончика.

— Не забудь на обратном пути захватить затажек.

— Есть!

И начальник знает — если Словягин сказал, — значит сделает.

С. АНИШЕВ.
Шахта им. С. М. Кирова.

Трудящиеся всего мира клеймят организаторов злодейского покушения на товарища Тольятти

КИТАЙ. 15 июля председатель центрального комитета китайской коммунистической партии Мао Цзедун отправил компартии Италии телеграмму в связи с покушением на лидера итальянской коммунистической партии Тольятти.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. ЦК МНРП послал телеграмму центральному комитету итальянской компартии. На всех предприятиях и учреждениях Улан-Батора состоялись массовые митинги протеста против кровавых злодейских действий, поднявшей руку на руководителя итальянской компартии.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Многие общественные организации Чехословакии присоединили свой голос к голосу всех прогрессивных людей мира,

протестующих против злодейского покушения на Пальмиро Тольятти.

БЕРЛИН. Вся берлинская демократическая общественность с большим возмущением восприняла сообщение о злодейском покушении на вождя итальянских трудящихся Пальмиро Тольятти.

ГОЛЛАНДИЯ. Голландские газеты уделяют большое внимание злодейскому нападению на Тольятти. Газеты помещают портреты Тольятти и подробности о событиях в Италии.

АВСТРИЯ. Злодейское покушение на жизнь Тольятти и массовое движение протеста в Италии продолжают оставаться в центре внимания австрийской общественности.

ЮГОСЛАВИЯ. Белградские газеты под крупными заголовками на пер-

вой странице опубликовали сообщения из Рима о покушении на генерального секретаря ЦК коммунистической партии Италии Пальмиро Тольятти. Покушение на Тольятти вызывает возмущение широких трудящихся масс Югославии.

БОЛГАРИЯ. Злодейское покушение на жизнь вождя рабочего класса и генерального секретаря коммунистической партии Италии Пальмиро Тольятти вызвало глубокое возмущение всего болгарского народа. Покушение на Тольятти, пишет газета «Рабочническо дело», является предупреждением для всех народов, оно говорит о том, что реакция не прекратит своих злодейских до тех пор, пока она существует.

18 июля. (ТАСС)

Положение в Италии

РИМ, 17 июля. (ТАСС). По полученным в Риме сведениям, забастовка продолжается в Генуе, Милане и других центрах Северной Италии в связи с тем, что власти отказываются освободить лиц, арестованных во время всеобщей забастовки. Правительственные источники признают, что на севере нормальная деятельность возобновлена «лишь частично». Некоторые предприятия еще заняты рабочими.

Представители католического течения во всеобщей итальянской конфедерации труда отказались явиться на вечернее заседание по вопросу о позиции, занятой отдельно в течение всего дня, с тем, чтобы решить вопрос о своем выходе из общей конфедерации труда после того, как прошлой ночью они призвали к расколу профсоюзного единства в случае, если забастовка не будет немедленно прекращена.

Политический секретарь сарагатовской партии Симонини заявил, что представители этой партии в профсоюзах не поддержат христианских демократов, если последние пойдут на раскол.

Секретарь всеобщей конфедерации труда ди Витторио заявил, что

если католические лидеры уйдут из конфедерации, их места в руководстве останутся вакантными в распоряжении трудящихся католиков, которые, несомненно, останутся в рядах всеобщей конфедерации труда.

РИМ, 18 июля. (ТАСС). В некоторых районах страны по приказу министра внутренних дел Шельба предприняты политические репрессии против участников закончившейся всеобщей забастовки. В районе Аббадиа — Сан-Сальваторе (провинция Сиена), где был убит унтер-офицер карабинеров, действуют четыре батальона карабинеров с броневидами, танками, авиацией и отрядами парашютистов, «прочекаивающими» местность. Все жители этой зоны — участники всеобщей забастовки — около 5 тысяч человек покинули деревни, убежали в горы, спасая свою жизнь, детей и женщин от расправы полицейских.

В Чивита Кастеллана (провинция Витербо) полиция производит массовые аресты и берет заложников по методу гитлеровских эсэсовцев. В этой зоне арестовано 200 человек, несколько сот жителей бе-

жало в окрестные холмы. В комитете местной организации компартии был произведен обыск и захвачены архивы.

В окрестностях Турина полиция также проводит карательные экспедиции. Арестованные подвергаются избиениям.

РИМ, 18 июля. (ТАСС). Правительство обсуждало вчера меры по «ограничению» забастовок в случае новой волны массового стачечного движения.

По сведениям газет, совет министров санкционировал милитаризацию железных дорог, почты, телеграфа, городского транспорта и других предприятий общественного обслуживания в случае возникновения новых забастовок до издания законов против забастовок. Совет министров поручил разработать проект этих законов министру труда Фанфани.

Де Гаспери отложил проведение этих законов через парламент до осени, рассчитывая до тех пор осуществить при помощи католических профсоюзов раскол всеобщей итальянской конфедерации труда, чтобы облегчить себе задачу борьбы против профсоюзов.

В итальянской палате депутатов

РИМ, 17 июля. (ТАСС). Вчера в палате депутатов де Гаспери выступил с ответом на запросы ди Витторио и Пенни по поводу ответственности правительства за положение в стране, сделавшее возможным злодейское покушение на Тольятти. Де Гаспери заявил, что он и Тольятти возглавляют два лагеря, две «концепции жизни» в стране, примирение между которыми невозможно и которые сложились в ходе предвыборной борьбы. Добавив обычные слова «осуждения» покушения и сделав оскорбительные выпады против итальянской компартии, де Гас-

пери резко выступил против всеобщей забастовки и ее руководителей. Он сказал, что правительство считает национальную забастовку «недопустимой» и в ближайшее время внесет в парламент законопроект, запрещающий забастовки определенных категорий.

Отвечая де Гаспери, ди Витторио заявил, что всякая попытка ограничения права на забастовку будет нарушением конституции и встретит отпор трудящихся, организованных в рядах всеобщей итальянской конфедерации труда. Отвечая на выступление де Гаспери,

Пенни заявил, что правительство проявило полнейшее непонимание забастовки, которая была вызвана стихийным движением и реакцией народа. «В течение всего 1947 года мы предупреждали вас, что вам не удастся разрешить проблемы, имеющие национальное значение, если вы не будете способствовать восстановлению единства нации. В последние дни вы усугубили раскол в стране. Председатель совета министров сказал нам, что будет упорно проводить свою линию. Мы можем ответить, что мы также упорно будем проводить нашу линию».

На Лондонской конференции борьбы за всеобщий мир

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Вчера в Лондоне была проведена конференция борьбы за всеобщий мир, организованная редакцией газеты «Дейли Уоркер». Собрались свыше 1300 делегатов от всех районов Англии.

Лейтмотивом всех выступлений на конференции было утверждение, что английский народ, как и народы всех стран, жаждет мира и что перед конференцией стоит задача помочь ему в борьбе за мир. Конференция призвала к уничто-

жению атомной бомбы, сокращению вооружений, укреплению авторитета ООН, созданию единой демократической Германии и развитию экономических и культурных связей с СССР и странами Восточной Европы.

«Деньги западных секторов Берлина не являются платежным средством»

БЕРЛИН, 18 июля. (ТАСС). 16 июля во Франкфурте-на-Майне по окончании переговоров Клея и Робертсона с представителями двухзонного управления хозяйства состоялась пресс-конференция, на которой главный директор административного совета д-р Пондер сделал сенсационное сообщение.

Он заявил, что директор двухзонного управления финансов Хартман обратился к генералам Клею и Робертсону с предложением объявить недействительными для западных зон оккупации Германии «немецкие марки», на которых поставлен штамп «Б» (валюта западных секторов Берлина). По словам Пондера, генерал Клей сначала занял отрицательную позицию. Генерал Робертсон заявил, что он не считает предложение Хартмана целесообразным, но все же примет его к сведению.

Газета «Националь Цейтунг», комментируя это сообщение, пишет:

«Из этих заявлений ясно видно, что в западных зонах действительно намерены объявить недействительными «немецкие марки» со штампом «Б». Осведомленные круги, имеющие возможность наблюдать за политикой западных держав, уже при введении марки со штампом «Б» заявляли, что здесь речь идет об особой валюте, действительной лишь для Берлина. Эти марки выпущены с единственной целью — подорвать хозяйственную стабильность Берлина, а тем самым и хозяйственную стабильность восточной зоны. Сделанные тогда предсказания теперь полностью оправдались. Во Франкфурте-на-Майне не хотят иметь ничего общего с этой спекулятивной маркой. Откровенное требование к генералам Клею и Робертсону запретить эти марки в западных зонах делает тем самым сомнительной их ценность в качестве платежного средства».

Положение в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций передал для опубликования в печати заявление посредника ООН в Палестине Бернадотта. В заявлении говорится, что посредник информировал арабские и еврейские власти о том, что вступление в силу приказа о прекращении огня и возобновлении перемирия назначено на воскресенье, 18 июля, в 15.00 по Гринвичу.

Правительство Израиля приняло эти условия.

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Хайфы, там официально объявлено, что вооруженные силы государства Израиль захватили Назарет.

ТЕЛЬ-АВИВ, 18 июля. (ТАСС).

Радио «Голос Израиля» сегодня вечером передало:

Сегодня все три рода войск армии Израиля участвовали в военных действиях против арабов. Утром суда Израиля направились в территориальные воды Ливана для осуществления операций против порта Тир.

В районе Назарета еврейские войска продвинулись к востоку, занимая важные позиции арабов.

На центральном фронте войска Израиля продвинулись к Рамулле. Другие войска в этом районе захватили ряд важных пунктов на дороге Латрун—Рамулла.

В районе Иерусалима еврейские войска захватили важную высоту юго-восточнее города.

Активно действовала авиация обеих сторон.

Раскол в демократической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, съезд членов демократической партии от южных штатов, происходивший 17 июля в Бирмингеме (штат Алабама), выдвинул своих собственных кандидатов на посты президента и вице-президента. Кандидатом на пост президента выдвинут губернатор штата Южная Каролина Стром Турмонд и кандидатом на пост вице-президента — губернатор штата Миссисипи Фильдинг Райт.

Как уже сообщалось, делегация демократической партии штата Миссисипи и группа делегатов от штата Алабама покинули национальный съезд демократической партии во время дискуссии по поводу включения так называемой программы

гражданских прав в программу демократической партии. Отколовшаяся группа демократов южных штатов после этого объявила о созыве своего собственного съезда в Бирмингеме.

На съезде присутствовало около 7 тысяч человек.

Как отмечает печать, съезд демократов южных штатов свидетельствует об окончательном расколе в демократической партии.

Ответ. редактор **Р. ЛОБАНОВА.**

КУРСЫ ШОФЕРОВ, организованные при горсовете ДОСАРМ, начинают занятия с 26 июля 1948 г., в 7 часов вечера в ФЗО № 45.

ТРЕБУЮТСЯ:

Школе ФЗО № 64 срочно на постоянную работу мастера производственного обучения по профессии бетонщиков-арматурщиков, счетовод-кассир, столяр-плотник и слесарь.

Об условиях справляться ежедневно в часы занятий по адресу: шахта «Комсомолец», школа ФЗО № 64.

Артели «Пищевик» планируют. Обращаться: Апрельская, № 3.

трест, типография 3-20